

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Немало в коллективе городского управления коммунального хозяйства передовиков производства. Например, ударник коммунистического труда шофер Павел Данилович Аксененко награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Машина его всегда в хорошем состоянии. Шофер экономит горюче-смазочные материалы.

Около четверти века работает у нас кочегар котельной № 1 Александра Федоровна Носарева. Ее трудовой путь отмечен многими благодарностями и Почет-

ными грамотами. Добросовестно выполняет свои обязанности работник городской бани Ефросинья Ивановна Чувашова. Ее стаж работы в комбинате коммунальных предприятий самый большой—33 года.

Примерно трудятся в комбинате коммунальных предприятий шоферы Павел Кузьмич Федоров, Рафаил Гусманович Загидулин, горничная гостиницы Зинаида Витальевна Патеринина, заведующая гостиницей Октябринна Семеновна Лаптева, коновозчик Павел Петрович Бородавкин, прачка Екатерина Алексеевна

Дербилова и другие.

В связи с профессиональным праздником и за большие заслуги в труде в Книгу Почета городского управления коммунального хозяйства занесены П. Д. Аксененко и А. Ф. Носарева. Почетными грамотами награждены рабочая горзеленхоза А. М. Фещенко и старший техник-контролер бюро технической инвентаризации Гельдия Александровна Фонарева.

Г. ВОСТРЕЦОВ,
начальник городского
управления коммунального
хозяйства.

НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

Заслуженным уважением пользуется в городском управлении коммунального хозяйства моторист автогаража комбината коммунальных предприятий коммунист Василий Петрович Коротков. Дело свое он знает хорошо, дисциплинированный, работает добросовестно.

На Василия Петровича можно во всем положиться, не подведет. В случае производственной необходимости механик гаража оставляет его за старшего. В. П. Коротков возглавляет местный комитет профсоюза управления коммунального хозяйства, является наставником молодежи в коллективе.

И. БУРДУКОВ,
начальник комбината коммунальных
предприятий.



С ДУМОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

УСПЕХИ НОВАТОРОВ

Инициатива и творческое отношение к своему делу помогают труженикам жилищно-коммунального хозяйства медеплавильного комбината решать многие проблемы. Здесь давно уже сложились хорошие традиции в работе с рационализаторами. Все инженерно-технические работники принимают активное участие в творческом поиске, помогают рабочим в разработке тем, в оформлении рап-предложений.

В первом квартале этого года коммунальщики согласно плановому заданию должны были получить 1,5 тысячи рублей экономии. Рационализаторы жилищно-коммунального хозяйства в этом году подали десять рап-предложений, причем восемь из них уже внедрено.

Плодотворно трудится во втором году десятой пятилетки старший лаборант Татьяна Александровна Лучина. Она предложила два новшества, одно из которых направлено на экономию промышленной воды. За счет вторичного использования отмычной воды в котельной первого микрорайона появится возможность сберечь 1200 кубометров воды в год.

Слесари-сантехники Игорь Васильевич Бехтерев и Борис Васильевич Воробьев усовершенствовали дренаж в подвале магазина № 40, благодаря этому было сэкономлено 594 рубля.

Одним из лучших рационализаторов жилищно-коммунального хозяйства комбината по праву называют слесаря Юрия Александровича Калачева. В минувшем году он подал восемь рационализаторских предложений с экономическим эффектом три тысячи рублей. Его успехи не остались не замеченными. На слете рационализаторов комбината, который состоялся 3 марта 1976 года, Юрий Александрович Калачев был награжден Почетной грамотой.

В этом году он совместно с Борисом Васильевичем Воробьевым сделал приспособление для очистки канализационных труб. Каждый день приносит новые заботы. И коммунальщики это знают лучше, чем кто-либо. В этом году наши рационализаторы поставили перед собой задачи: механизировать чистку зумпфа на перекачной станции очистных сооружений, утеплить водоразборные колонки, реконструировать дутьевые каналы котельной первого микрорайона.

В 1977 году в творческом поиске приняли участие уже 17 человек. Отряд рационализаторов постоянно пополняется.

Е. ПАВЛОВ,
рабкор.

С ДУМОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

В 1977 году в творческом поиске приняли участие уже 17 человек. Отряд рационализаторов постоянно пополняется.

Е. ПАВЛОВ,
рабкор.

В 1929 году начал строиться Красноуральск. Сюда на восточный склон Уральского хребта на строительство города меж приехали десятки тысяч рабочих. Появились первые жилые кварталы, магазины, школы, детские и лечебные учреждения, рабочие клубы, стадион. Создавались коммунальные предприятия и предприятия местной промышленности.

Город рос, но благоустройство его долгое время оставалось довольно примитивным. Булыжные мостовые на центральных улицах, деревянные тротуары, снабжение водой осуществлялось через водоразборные будки. Капализация — выгребные ямы, а обозленение и говорить было нечего — ни одного растения в городской черте. А лес отходил все дальше...

Кто был в Красноуральске в 40-х годах, знает, что он производил тогда впечатление серого мрачного города. Пыльные улицы, голые пустыри да болота по окраинам. Даже в многолюдных местах, например, у здания городского Совета и Дворца культуры после дождя была сплошная непролазная грязь.

По решению Красноуральского горисполкома от 4 марта 1939 года было создано городское зеленое хозяйство. Очень маленьким было оно поначалу, занимало площадь всего в четыре гектара. Базой послужило подсобное хозяйство, где имелись две маленьких деревянных теплички (сейчас даже у частников они больше). Сразу же после органи-

зации горзеленхоза началась закладка сквера напротив здания горсовета. Деревья привозились главным образом из леса. А в 1940 году посажены первые культурные растения: десять яблонь-сибирок и саженцев бальзамического тополя. Душа радовалась, глядя на этих первенцев...

Война задержала дальнейшее озеленение города и развитие питомника. Нужно было давать овощи — картофель, капусту, свеклу, морковь. Отгремели бои, вернулись советские люди к мирному труду. За множеством других важных дел не была забыта идея озеленения нашего города. Питомник резко стал увеличиваться, но... растения, завозившиеся из других областей, не приживались и почти все погибали. Даже временами терялась вера в возможность озеленения Красноуральска. Правда, хозяйство в то время было бедное, вся его «механизация» — одна лошадь.

Городской комитет партии и горисполком поставили перед коллективом зеленхоза задачу: интенсивно проводить опыты и наблюдения, найти растения, которые хорошо приживутся в местных неблагоприятных условиях. Изучая труды И. В. Мичурина, Май Васильевич Булгаков первым делом решил произвести закладку питомника путем посева желтой акации, яблони-сибирки. Посадили также черенки тополя, привезенные из Свердловска. Из них надо было вырас-

тить саженцы стойкие к холода и загазованности.

Люди с удвоенной энергией взялись за расширение хозяйства. Корчевали пни, вели закладку декоративного питомника. А в 1947 году заложили первый плодовый маточный сад, чтобы иметь для озеленения города собственный посадочный материал в большом количестве.

Одновременно решался вопрос по ассортименту пород деревьев и кустарников, подлежащих массовой высадке в городе. Для этого делались экспериментальные посадки, которые помогли подобрать виды газоустойчивых растений.

Массовое озеленение города началось в 1952 году, а в 1956 был заложен коллективный сад. Большого труда стоило поначалу убедить людей, что садоводство в наших условиях может развиваться. А когда красноуральцы получили первые ягоды малины, земляники, смородины и первые яблочки, дело с организацией коллективного садоводства пошло куда быстрее.

Сейчас наш город изменился до неузнаваемости. Все его 112 улиц стали зелеными в полном смысле этого слова. В сегодняшнем Красноуральске около 20 скверов, парк культуры и отдыха, лесопарк, бульвар на улице Кирова. Больше сотни гектаров занято под садами. Сады дают богатые урожаи плодов и ягод, они украшают землю, очищают воздух.

Растения в Красноуральске окончательно закрепились. Кроме деревьев и кустарников, ежегодно высаживается 300—400 тысяч штук цветов, город превращается в город-сад. Создана хорошая база посадочного материала площадью 75 гектаров.

«Воспитание» саженцев в питомнике проводим спартанским методом, без полива и подкормки. В итоге у молодых растений развивается сильная корневая система. Если в 1947 году горзеленхоз выпустил немногим более двух тысяч саженцев, то уже через 10 лет реализовалось до 53 тысяч штук саженцев декоративных и плодово-ягодных деревьев и кустарников. В 1977 году, например, план реализации посадочного материала уже превышает 80 тысяч штук.

Растет не только количество, но заметно обогащается и ассортимент декоративных и плодовых культур. Если в первые годы существования зеленого хозяйства реализовалось два—три вида растений, то сейчас эта цифра возросла до 40 видов и названий. Улучшилось качество посадочного материала — в основном реализуются 4—5-летние саженцы, которые хорошо акклиматизировались. Сейчас горзеленхоз — современное, технически оснащенное хозяйство. Оно имеет два трактора, болотную фрезу, культиватор, дисковую борону и другое.

Планы на будущее у нас большие и серьезные. Намечается заложить дополнительный питомник

площадью 100 гектаров. Стоит задача не только замкнуть большое садовое кольцо вокруг Красноуральска, но создать на базе нашего питомника такие кольца вокруг десятков уральских городов и рабочих поселков. Пусть цветут сады уральские!

В озеленение города внесли и вносят огромный вклад трудящиеся всех его предприятий, школьники, пенсионеры. Не счесть, сколько за прошедшие годы проведено субботников. Зеленый паряд Красноуральска — это заслуга всех его жителей. Труд вложен колоссальный, и тем бережней надо относиться к деревьям и кустам, дарующим нам чистый воздух, тень и прохладу.

В канун первого нашего профессионального праздника — Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения нельзя не помянуть добрым словом тех, кто особенно много сделал для развития зеленого хозяйства города, для его озеленения. Огромна заслуга бывшего начальника горзеленхоза, большого энтузиаста своего дела, страстного любителя природы Мая Васильевича Булгакова. 14 лет добросовестно работают в зеленом хозяйстве города Анна Митрофановна Фещенко и Надежда Алексеевна Баринова, 22 года трудится Нури Хузяхметов.

С. МАЛЬЦЕВА,
старший мастер
горзеленхоза.